Artur Fortuna

Zestaw 5 - Rozklady ciagte i
mieszane

1. Wyznacz statg A tak, aby funkcja

0, x <0
f(l‘)—{ 5€—Aw’ x>0

byta gestoscia prawdopodobienstwa
zmiennej losowej X. Oblicz P(X > 1)
i zaznacz je na wykresie gestosci i dys-
trybuanty:.

Rozktad uzyty w tym zadaniv ma swojg
nazwe: rozktad wykladniczy.



2. Wyznacz stala A tak, aby funkcja

A |zl >1

f(x):{ff’ 2] <1

byta gestoscia prawdopodobienstwa
zmiennej losowej X . Oblicz P(X > 2).

3. Wyznacz stala A tak, aby funkcja

2A
f(:c) et e
byta gestoscia prawdopodobienstwa
zmiennej losowej X. Wyznacz dystry-
buante X.

4. Gestoscig prawdopodobienstwa zmien-
nej losowej X jest

0, z<1

fl@)y=% 3, 1<z<3 .

0, >3



Wyznacz dystrybuante zmiennej loso-
wej X.
Rozktad uzyty w tym zadaniu ma swojg

nazwe: rozktad jednostajny.

. Dystrybuanta zmiennej losowej X da-
na jest wzorem

0, r <=3
F(z)=1{ 3+ Zarcsinzz, z¢€[-3,3)
1, r =3

Wyznacz gesto$¢ prawdopodobienstwa
zmiennej losowej X.

. Dany jest rozktad zmiennej losowej
PX = a5_1 + %54 + f/:,, gdzie

€ (0,1)
¢ (0,1)

T
T



Wyznacz parametr a. Wyznacz czesé
ciggta i dyskretng rozktadu. Znajdz
dystrybuante i naszkicuj jej wykres.
Oblicz i zaznacz na wykresie dystrybu-
anty P(X €[0,4]) i P(X € [1,4)).

7. Dany jest rozklad zmiennej losowej
PX = %(5,3 + i50 + fﬁ, gdzie

ar?, x € (0,1)
f<”“")‘{ 0. ¢ (0.1)
Wyznacz parametr a. Wyznacz czesé
ciggta i dyskretna rozktadu. Znajdz
dystrybuante i naszkicuj jej wykres.

Oblicz i zaznacz na wykresie dystrybu-
anty P(X € (0,1]) 1 P(|X]| < 2).

8. Dany jest rozktad zmiennej losowej



X = i(SQ + %(54 + fﬁ, gdzie

ax, x € (0,1)
f(x) = %7 [17 3)
0, € (0,3)

Wyznacz parametr a. Wyznacz czesé
ciagta i dyskretna rozktadu. Znajdz
dystrybuante i naszkicuj jej wykres.

. Dystrybuanta zmiennej losowej X jest

0, < -1

% 1 r <1
Fz) =% 5(@®+5), 1<z<2

%, 2<x<4

1, =4

Zmajdz rozktad zmiennej losowej X.



